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Panel de Hogares. Relevamiento Onda 2014 
 

Comparación del Panel 2014: Ondas 2014, 2015/16 

1. Introducción 

 

 Consideramos aquí el relevamiento del Panel de Hogares constituido en el año 2014 y con dos ondas de relevamiento, una  
en 2014 y la otra en 2015/16.  

 
La unidad observacional del Panel de Hogares del Observatorio Social es el hogar, definido como una o varias personas, 

con o sin lazo de parentesco, que comparten un mismo techo y que poseen gastos de alimentación en común.  
 
Los datos son relevados mediante la metodología de Panel Detallista, que tiene como característica fundamental la de 

poseer una permanencia relativa del conjunto de hogares que lo componen, en períodos regulares de tiempo. 
 
 

 En el año 2014 se relevaron 1052 hogares que posteriormente, en las siguiente ondas de relevamiento, por la mortalidad 
del panel, se redujo a 774 en el año 2015/16; por lo tanto, se considerarán sólo esos 774 hogares para analizar la serie de respuestas 
desde el año 2014 en adelante. 
 
 Para respetar la representatividad lograda en 2014, a los resultados obtenidos sobre los 774 hogares se le estableció una 
ponderación para equilibrar las cuotas de acuerdo al diseño muestral constitutivo del panel. 

 
 
 

 

 

 

  



2. Resultados Panel de Hogares 2014 y 2015/16 

 

 Sección A. Parte 1: Datos Referidos al Grupo Conviviente en el Hogar 

 
 

Tipología del grupo habitante de la vivienda 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Tipo  
(Padre y/o Madre e hijos) 

50,7 47,4 

Parental 
(Más de una familia conviviendo,  
parientes entre sí.) 

21,9 23,1 

Ampliada 
(Núcleo familiar primario y otras personas  
no parientes entre sí) 

0,8 0,1 

Unipersonal 
(Una sola persona) 

11,3 13,3 

Plurinuclear 
(Varias personas sin parentesco entre sí) 

0,7 0,8 

Pareja 
(Pareja sin hijos en el hogar) 

14,6 15,3 

Total 100,0 100,0 

 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 
 

 

 

Estado civil del jefe de hogar 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Soltero/a 14,0 12,5 

Casado/a 54,4 52,5 

Unido/a 7,2 6,5 

Separado/a 4,4 6,8 

Divorciado/a 6,0 4,9 

Viudo/a 13,6 16,8 

S/D 0,4 0,0 

Total 100,0 100,0 

   
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

¿En este hogar hay hijos del jefe de hogar o pareja? 

 Onda 2014 Onda 2015/16 

 % % 

Si 67,3 65,0 

No 32,7 35,0 

Total 100,0 100,0 

 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿En este hogar hay niños de 14 años o menos? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 34,1 33,1 

No 65,9 66,9 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

  



La vivienda que ocupa el hogar es: 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Propia 85,4 88,0 

Alquilada 7,2 7,1 

Prestada 5,3 3,7 

Otra situación 1,9 1,2 

S/D 0,2 0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Número de personas conviviendo 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

1 11,1 13,3 

2 24,0 25,6 

3 19,5 17,5 

4 20,9 22,4 

5 12,4 10,2 

6 6,0 5,7 

7 3,3 2,9 

8 1,8 1,2 

9 0,4 0,4 

10 0,2 0,5 

11 0,1 0,1 

12 0,1 0,0 

13 0,0 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Distribución de los integrantes de los hogares según relación con el Jefe de Hogar 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Jefe/a de hogar 28,9 29,8 

Pareja del jefe/a 18,7 18,1 

Hijo/a 39,7 38,3 

Yerno/Nuera 1,5 1,7 

Amigo/a 0,4 0,2 

Nieto/a 7,2 8,0 

Padre/Madre 0,7 0,9 

Suegro/a 0,4 0,4 

Hermano/a 0,9 1,1 

Abuelo/a 0,2 0,1 

Otros 1,4 1,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2014. 

 

 

  



Distribución de los integrantes de los hogares según sexo 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Masculino 48,2 47,9 

Femenino 51,8 52,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Distribución de los integrantes de los hogares según rango de edad 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Menor de 18 22,8 22,3 

de 18 a 29 21,7 20,8 

de 30 a 54 29,4 29,0 

de 55 a 69 16,8 17,4 

70 o más 9,4 10,5 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Es estudiante? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 30,1 30,2 

No 69,9 69,8 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Tipo de gestión de la escuela 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Pública 67,2 69,7 

Privada 32,5 30,3 

S/D 0,4 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Nivel de escolaridad alcanzado 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Analfabeto 6,9 6,6 

Primario incompleto 12,1 10,8 

Primario completo 16,1 14,9 

Secundario incompleto 17,7 18,1 

Secundario completo 20,8 20,9 

Terciario incompleto 3,9 4,2 

Terciario completo 6,4 7,0 

Universitario incompleto 7,8 8,7 

Universitario completo 6,9 6,5 

Posgrado 0,4 0,5 

Escuela especial 0,4 0,9 

S/D 0,5 1,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

 Sección A. Parte 2: Situación Laboral de la Familia 

 
Todos los integrantes del hogar: 

 
¿En la última semana trabajó?  

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 39,2 38,5 

No 60,8 61,5 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

Económicamente Activo 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Si 46,3 47,3 

No  53,7 52,7 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Tasa de trabajo 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Trabaja 67,7 62,6 

Trabaja y busca trabajo 16,5 18,8 

No trabaja 15,8 18,6 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



Actividad Laboral 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Changarín/T. Inestable 8,3 8,7 

Trabajo no especializado 5,1 4,5 

Comerciante sin personal remunerado 7,3 6,3 

Técnico/Artesano/Trab. Especializado 6,0 7,4 

Profesional independiente 7,5 6,1 

Empleado/a Doméstico/a 7,1 6,6 

Trabajo Familiar sin remuneración fija 0,9 2,9 

Obrero sin calificación/peón 3,3 2,7 

Obrero especializado 1,4 0,3 

Técnico / Capataz 0,0 0,4 

Empleado sin jerarquía Empresa Pública  12,9 14,8 

Empleado sin jerarquía Empresa Privada 16,1 18,0 

Empleado con jerarquía Empresa Pública 7,8 6,5 

Empleado con jerarquía Empresa Privada 2,7 2,2 

Docente y/o Investigador  7,4 8,3 

Empleador rubro Comercio  4,4 2,7 

Empleador rubro Servicio 0,9 1,4 

Empleador rubro Industria Manufacturera 0,4 0,0 

Empleador rubro Agropecuaria 0,2 0,1 

Sin Datos 0,2 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Realiza o le realizan aportes jubilatorios? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 63,5 66,1 

No 32,4 31,4 

No sabe 2,2 0,8 

No contesta 0,4 0,1 

S/D 1,5 1,7 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Motivo por el que no trabajó 

 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Jubilado/Pensionado/Beneficiario de la ley 5110 28,1 32,4 

Ama de Casa 10,2 8,8 

Discapacitado 2,1 1,6 

Desocupado 9,8 9,7 

Otro motivo 48,3 47,1 

S/D 1,5 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

¿Busca trabajo (si no tiene) u otro trabajo (si tiene)? 

    Onda 2014 Onda 2015/16 

¿Ud. trabaja?   % % 

Sí Sí 19,7 23,1 

 No 80,3 76,9 

  Total 100,0 100,0 

No Sí 12,5 14,4 

 No 87,5 85,6 

  Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Nivel de necesidad económica con la que busca trabajo u otro trabajo 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy necesario 66,7 65,9 

Puede esperar 33,1 33,3 

S/D 0,2 0,8 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Recibe ayuda social? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 6,3 6,4 

No 89,4 93,0 

S/D 4,3 0,6 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Ayuda social que recibe 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Asignación Universal por hijo 49,6 50,8 

Plan alimentario 0,6 1,6 

Recibió Netbook 10,2 22,6 

Asiste a comedor/merendero 6,4 1,8 

Otros 30,6 25,4 

S/D 2,7 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Percibe ingresos en concepto de rentas? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 1,3 1,2 

No 97,3 98,5 

Sin datos 1,4 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

  



 Sección A. Parte 3: Situación Laboral del Jefe de Hogar 

 
Sólo Jefes de Hogar: 

 
¿En la última semana trabajó?  

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 55,0 50,9 

No 45,0 49,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

Económicamente Activo 

  Onda 2014 Onda 2015/16/16 

  % % 

Si 60,1 55,2 

No  39,9 44,8 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Tasa de trabajo 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Trabaja 78,7 77,6 

Trabaja y busca trabajo 12,6 14,7 

No trabaja 8,7 7,8 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Actividad Laboral de los Jefes de Hogar 

   
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Por Cuenta Propia 

Changarín/Trabajo inestable 5,9 6,3 

Trabajo no especializado 3,1 4,7 

Comerciante sin personal remunerado 8,4 6,7 

Técnico/Artesano/Trabajo Especializado 7,3 7,6 

Profesional independiente 9,6 8,4 

En Relación de 
Dependencia 

Empleado/a Doméstico/a 4,0 2,3 

Trabajo Familiar sin remuneración fija 0,5 1,5 

Obrero sin calificación/peón 4,0 3,2 

Obrero especializado 1,5 0,7 

Técnico/Capataz 0,0 0,4 

Empleado sin jerarquía en Empresa u 
Organismo Público 

12,2 16,3 

Empleado sin jerarquía en Empresa Privada 13,3 14,4 

Empleado con jerarquía en Empresa u 
Organismo Público 

10,8 8,1 

Empleado con jerarquía en Empresa Privada 3,8 2,5 

Docente y/o Investigador 8,2 10,4 

Empleador según Rama  
de la Actividad Laboral 

Comercio 5,0 3,8 

Servicio 1,6 2,7 

 Industria Manufacturera 0,7 0,0 

 Agropecuaria 0,2 0,0 

 Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 



 

 

 Sección B. Parte 1: Actividades Recreativas y Culturales que realizan los miembros del Hogar 

 
¿Realizó Ud. o algún miembro de su familia en la última semana alguna de las  

siguientes actividades recreativas y/o culturales? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

1.Visitar espacios verdes en la ciudad 53,3 53,4 

2.Visitar espacios verdes fuera de la ciudad 20,0 22,6 

3.Concurrir al cine 11,4 12,1 

4.Concurrir al teatro 5,0 4,4 

5.Concurrió a recitales 4,5 4,7 

6.Leer libros como pasatiempos 51,6 45,1 

7.Visitar a familiares o amigos 77,5 83,6 

8.Escuchar radio 83,4 90,4 

9.Escuchar música en el hogar 79,1 86,1 

10.Ver películas en el hogar 69,4 78,7 

11.Leer diarios locales 61,1 58,7 

12.Leer diarios nacionales 33,4 42,0 

13.Leer revistas 28,4 26,6 

14.Mirar TV abierta 79,1 90,9 

15.Visitar museos y/o exposiciones 8,0 5,8 

16.Asistir a espectáculos deportivos 14,4 16,1 

17.Realizar otras actividades recreativas 7,7 15,8 

99. Ninguna de las anteriores 2,2 0,3 

Total 100,0 100,0, 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

Frecuencia semanal con que los integrantes del grupo familiar realizan actividades recreativas 
 
 

1. Visitar espacios verdes en la ciudad (plazas, costanera, etc.) 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 49,4 46,8 

2 días 29,4 28,2 

3 días 8,2 9,1 

4 días 2,8 2,5 

5 días 2,1 1,9 

6 días 0,3 0,0 

7 días 6,8 11,5 

S/D 1,0 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

  



 

2. Visitar espacios verdes fuera de la ciudad (casa quinta, camping, etc.) 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 68,5 71,2 

2 días 20,7 23,3 

3 días 5,7 3,3 

4 días 0,7 0,0 

5 días 0,6 0,0 

6 días 0,0 0,0 

7 días 3,2 2,2 

S/D 0,7 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

3. Concurrir al Cine 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 90,6 92,5 

2 días 8,2 2,4 

3 días 0,0 0,0 

4 días 0,0 0,9 

5 días 0,0 0,0 

6 días 0,0 0,0 

7 días 0,0 4,1 

S/D 1,2 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

4. Concurrir al Teatro 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 94,1 94,1 

2 días 0,0 0,0 

3 días 2,4 0,0 

4 días 0,0 3,1 

5 días 0,0 2,8 

6 días 0,0 0,0 

7 días 3,6 0,0 

S/D 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

5. Concurrir a recitales 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 96,0 96,4 

2 días 0,0 3,6 

3 días 4,0 0,0 

4 días 0,0 0,0 

5 días 0,0 0,0 

6 días 0,0 0,0 

7 días 0,0 0,0 

S/D 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

6. Leer libros como pasatiempos 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 17,9 18,2 

2 días 11,3 13,8 

3 días 16,9 21,5 

4 días 4,4 6,4 

5 días 9,5 6,3 

6 días 2,0 0,3 

7 días 37,6 33,4 

S/D 0,2 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

7. Visitar a Familiares o Amigos 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 29,5 29,3 

2 días 33,6 35,2 

3 días 11,9 18,1 

4 días 5,2 4,0 

5 días 3,8 4,2 

6 días 1,1 0,1 

7 días 14,1 9,0 

S/D 0,7 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

8. Escuchar Radio 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 4,0 1,7 

2 días 4,3 4,9 

3 días 5,0 10,5 

4 días 2,7 3,9 

5 días 7,5 8,5 

6 días 1,3 0,9 

7 días 74,5 69,6 

S/D 0,7 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

9. Escuchar música en el hogar 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 6,0 3,0 

2 días 8,9 7,7 

3 días 5,7 11,7 

4 días 3,8 3,4 

5 días 8,5 7,8 

6 días 1,2 0,4 

7 días 65,6 66,1 

S/D 0,3 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

10. Ver películas en el hogar 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 19,4 18,3 

2 días 21,0 23,3 

3 días 17,0 18,8 

4 días 5,3 4,2 

5 días 7,8 4,9 

6 días 1,4 0,1 

7 días 27,3 30,1 

S/D 0,7 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

11. Leer diarios locales 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 21,5 26,0 

2 días 15,5 11,2 

3 días 9,6 6,9 

4 días 3,3 3,5 

5 días 5,9 3,6 

6 días 0,9 0,0 

7 días 43,0 48,7 

S/D 0,4 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

12. Leer diarios nacionales 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 22,0 24,2 

2 días 12,7 10,0 

3 días 4,7 8,6 

4 días 5,8 2,0 

5 días 6,5 4,9 

6 días 0,8 0,0 

7 días 47,2 50,4 

S/D 0,4 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

13. Leer revistas 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 51,9 42,2 

2 días 14,2 19,0 

3 días 9,4 9,2 

4 días 5,5 2,8 

5 días 3,1 1,3 

6 días 0,4 0,0 

7 días 13,9 25,3 

S/D 1,5 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

14. Mirar TV abierta 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 8,8 1,1 

2 días 5,6 2,2 

3 días 3,6 2,7 

4 días 2,9 4,9 

5 días 6,6 9,3 

6 días 1,3 0,7 

7 días 70,7 79,1 

S/D 0,3 0,0 

Total 100,0 100,0 

  Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

15. Visitar Museos y/o Exposiciones 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 87,5 82,3 

2 días 9,3 8,3 

3 días 0,0 0,0 

4 días 0,0 0,0 

5 días 0,0 0,0 

6 días 0,0 0,0 

7 días 0,0 9,4 

S/D 3,2 0,0 

Total 100,0 100,0 

  Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

16. Asistir a Espectáculos Deportivos 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 85,9 90,0 

2 días 7,2 5,4 

3 días 3,1 3,1 

4 días 1,2 0,0 

5 días 0,8 0,0 

6 días 0,0 0,0 

7 días 1,7 1,5 

S/D 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

17. Realizar otras actividades recreativas 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Cantidad de días en la semana % % 

1 día 75,0 67,2 

2 días 10,0 18,1 

3 días 5,2 4,3 

4 días 0,0 0,0 

5 días 0,0 0,0 

6 días 0,0 0,0 

7 días 9,8 9,6 

S/D 0,0 0,8 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 Sección B. Parte 2: Deseo de realizar Actividades Recreativas y Culturales 

 
 

¿Con qué nivel desearía Ud. o su familia realizar las  
actividades que no realiza actualmente? 

 
 

1. Visitar espacios verdes en la ciudad (plazas, costanera, etc.) 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 30,2 25,4 

Algún deseo 43,1 52,3 

No desea 21,5 22,0 

No contesta 4,1 0,2 

Sin datos 1,1 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

2. Visitar espacios verdes fuera de la ciudad (casa quinta, camping, etc.) 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 36,9 30,1 

Algún deseo 40,8 46,9 

No desea 18,9 22,5 

No contesta 2,9 0,3 

Sin datos 0,5 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 

  



 
3. Concurrir al Cine 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 32,4 22,8 

Algún deseo 35,0 46,6 

No desea 29,4 30,5 

No contesta 2,7 0,0 

Sin datos 0,4 0,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

4. Concurrir al Teatro 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 22,7 15,7 

Algún deseo 33,6 41,2 

No desea 39,6 42,7 

No contesta 3,4 0,2 

Sin datos 0,6 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

5. Concurrir a recitales 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 22,6 11,3 

Algún deseo 30,5 32,5 

No desea 41,7 54,2 

No contesta 4,0 0,9 

Sin datos 1,2 1,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

6. Leer libros como pasatiempos 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 11,2 6,7 

Algún deseo 29,9 24,2 

No desea 51,7 62,7 

No contesta 5,7 5,3 

Sin datos 1,5 1,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

7. Visitar a Familiares o Amigos 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 23,9 34,7 

Algún deseo 42,1 40,9 

No desea 22,0 24,4 

No contesta 11,4 0,0 

Sin datos 0,5 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

8. Escuchar Radio 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 6,8 4,9 

Algún deseo 21,0 30,4 

No desea 54,7 62,3 

No contesta 13,8 1,2 

Sin datos 3,7 1,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

9. Escuchar música en el hogar 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 8,1 4,9 

Algún deseo 26,9 43,6 

No desea 50,8 47,5 

No contesta 11,3 1,6 

Sin datos 2,8 2,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

10. Ver películas en el hogar 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 7,5 7,2 

Algún deseo 39,3 50,5 

No desea 42,2 39,0 

No contesta 9,3 1,7 

Sin datos 1,7 1,6 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

11. Leer diarios locales 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 7,2 3,0 

Algún deseo 28,2 18,7 

No desea 54,8 75,6 

No contesta 7,3 2,5 

Sin datos 2,6 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

12. Leer diarios nacionales 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 7,1 2,0 

Algún deseo 29,1 24,7 

No desea 56,1 70,1 

No contesta 5,3 2,8 

Sin datos 2,4 0,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

13. Leer revistas 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 5,8 3,8 

Algún deseo 28,2 21,4 

No desea 58,8 71,3 

No contesta 4,7 2,2 

Sin datos 2,5 1,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

14. Mirar TV abierta 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 2,2 6,0 

Algún deseo 19,7 19,9 

No desea 64,9 72,7 

No contesta 10,8 0,0 

Sin datos 2,4 1,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 
15. Visitar Museos y/o Exposiciones 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 11,2 8,8 

Algún deseo 28,1 26,9 

No desea 55,8 57,8 

No contesta 3,9 6,1 

Sin datos 1,0 0,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

16. Asistir a Espectáculos Deportivos 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 15,0 9,5 

Algún deseo 23,3 24,4 

No desea 55,7 62,7 

No contesta 4,4 3,2 

Sin datos 1,6 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

17. Realizar otras actividades recreativas 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

Nivel de deseo de realizar la actividad % % 

Mucho deseo 0,9 12,5 

Algún deseo 1,7 24,9 

No desea 3,5 42,7 

No contesta 2,6 19,9 

Sin datos 91,4 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 Sección B. Parte 3: Acceso a Internet 

 
 

¿Tiene computadora? 

  

Onda 2014 
% 

Onda 2015/16  
% 

Sí 72,1 70,6 

No 27,9 29,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

¿Tiene acceso a Internet en su casa? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 65,9 70,3 

No 32,9 26,6 

Sin datos 1,2 3,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 
 

¿Desearía tener acceso a Internet en su casa? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 53,6 37,5 

No 44,0 58,1 

Sin datos 2,3 4,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

 

 

 



 

 Sección B. Parte 4: Percepción de Capacidad de Ahorro 

 
Si considera en su conjunto los ingresos de los integrantes del grupo que habita la vivienda,  

¿Cómo es la capacidad de ahorro mensual respecto a la necesidad concreta de reemplazar su heladera actual? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Nula de acuerdo a ese propósito 18,5 19,1 

Suficiente, pero limitada a un plan de pagos en cuotas 
pequeñas a largo plazo (un año o más) 

41,0 49,6 

Tengo capacidad de ahorro como para un plan de pagos en 
cuotas, menor a un año (menos de 12 cuotas) 

28,6 19,1 

Tengo capacidad de ahorro como para no depender de una 
financiación si me lo propongo 

8,3 8,1 

No Sabe 1,9 3,0 

No Contesta 1,3 0,2 

Sin datos 0,4 0,9 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 
 
 

Si usted y su familia tendrían capacidad de ahorro, ¿para que la usaría? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Vacaciones 30,1 30,2 

Reparar la casa 36,9 37,7 

Comprar  o cambiar de movilidad (auto, moto) 4,2 4,0 

Salud/Urgencias 2,1 5,3 

Inversiones u otra forma de capacitación 7,3 5,8 

Ayudar a hijos o familiares 6,7 6,7 

Equipar el hogar 1,6 3,6 

Otra situación 6,3 3,8 

No sabe 3,4 2,9 

No contesta 1,0 0,0 

Sin datos 0,4 0,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 



 Sección C. Parte 1: Evaluación de las instituciones 

 
¿Cómo evalúa Ud. la actuación en el último año de las siguientes instituciones? 

 
1. Gobierno Nacional 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy Buena 3,9 4,6 

Buena 22,4 23,6 

Regular 32,8 36,0 

Mala 35,0 30,1 

No Sabe 3,8 4,3 

No Contesta 1,7 1,3 

Sin Datos 0,3 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 

2. Gobierno Provincial 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 1,6 1,9 

Buena 32,8 31,7 

Regular 40,5 41,0 

Mala 18,6 20,6 

No sabe 4,8 3,7 

No contesta 1,6 1,0 

Sin Datos 0,0 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 

3. Gobierno Municipal 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 4,0 2,2 

Buena 30,4 30,8 

Regular 31,8 35,0 

Mala 26,0 28,1 

No sabe 5,3 2,6 

No contesta 1,9 0,9 

S/D 0,4 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

  



 

 

4. Poder Judicial 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 0,3 0,6 

Buena 12,1 12,0 

Regular 28,0 34,4 

Mala 33,1 27,0 

No sabe 23,0 24,1 

No contesta 3,5 1,6 

S/D 0,1 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

5. Poder Legislativo 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 0,2 0,2 

Buena 13,9 15,4 

Regular 28,5 34,8 

Mala 27,8 23,3 

No sabe 25,9 24,5 

No contesta 3,7 1,7 

S/D 0,0 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 

6. Fuerzas Armadas 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 2,7 0,4 

Buena 16,3 10,9 

Regular 15,6 22,0 

Mala 14,2 19,9 

No sabe 43,9 41,5 

No contesta 6,6 4,7 

S/D 0,7 0,6 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 

7. Policía 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 1,5 1,2 

Buena 19,9 26,5 

Regular 40,6 39,1 

Mala 31,0 29,8 

No sabe 4,2 1,8 

No contesta 2,5 1,3 

S/D 0,3 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

  



 

8. Gremios 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 0,9 0,7 

Buena 21,4 23,4 

Regular 24,4 26,6 

Mala 18,0 18,7 

No sabe 29,0 25,3 

No contesta 4,6 4 

S/D 1,7 1,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 

9. Universidades 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 19,7 22,9 

Buena 52,5 50,9 

Regular 3,1 4,8 

Mala 1,5 1,8 

No sabe 18,7 16,4 

No contesta 4,0 2,7 

S/D 0,6 0,5 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 

10. Iglesias 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 14,7 13,2 

Buena 58,4 57,5 

Regular 7,8 9,9 

Mala 1,7 2,1 

No sabe 12,8 13,2 

No contesta 4,4 4,2 

S/D 0,3 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 

11. Empresarios 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 2,1 1,8 

Buena 23,7 28,8 

Regular 25,8 27,6 

Mala 7,9 9 

No sabe 34,4 29,2 

No contesta 5,8 3,4 

S/D 0,2 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

  



 

12. ONG 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 9,8 10,9 

Buena 43,5 44,4 

Regular 7,2 9,9 

Mala 1,7 1,7 

No sabe 31,8 29,1 

No contesta 5,4 3,6 

S/D 0,5 0,5 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 

13. Escuelas 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 9,1 9,3 

Buena 56,1 57,1 

Regular 18,5 15,3 

Mala 5,2 6,6 

No sabe 8,5 9,2 

No contesta 2,6 2,2 

S/D 0,0 0,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 

14. Medios de Comunicación 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy buena 6,8 6,3 

Buena 52,3 53,9 

Regular 24,7 24,2 

Mala 7,4 8,4 

No sabe 5,9 4 

No contesta 2,3 2,3 

S/D 0,5 0,9 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

  



 Sección C. Parte 2: Universidad Nacional del Litoral 

 
¿Cómo percibe la contribución actual de la UNL en el desarrollo de la ciudad de Santa Fe? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy importante 26,9 21,9 

Importante 51,4 50,1 

Poco importante 5,1 5,7 

Nada importante 1,1 0,6 

No sabe 15,0 21,5 

No contesta 0,2 0,1 

Sin Datos 0,0 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Conoce alguna de las acciones o proyectos de la Universidad en el barrio? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Sí 4,6 4,0 

No 94,4 95,9 

Sin Datos 1,0 0,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

¿Participó? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Sí 31,5 41,2 

No 51,7 35,2 

S/D 16,9 23,6 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 Sección D. Parte 1: Percepción acerca del desarrollo de la Ciudad de Santa Fe y del lugar donde vive 

 
¿Cómo califica en los últimos 10 años el desarrollo  

(en términos de calidad de vida) de la ciudad de Santa Fe? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Muy Bueno 2,0 4,1 

Bueno 42,2 37,2 

Regular 36,6 40,9 

Malo 13,5 14,7 

Muy Malo 2,9 1,5 

No sabe* 1,1 1,3 

No contesta* 1,4 0,2 

S/D 0,3 0,1 

Total 100,0 100,0 

 
 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 
 
 



Tiempo de permanencia que tiene en ese barrio 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Menos de 5 años 8,3 5,7 

Menos de 10 años 11,2 8,6 

Menos de 20 años 12,3 16,9 

20 años o más 67,5 68,5 

S/D 0,8 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

¿Desearía mudarse de este barrio? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 24,5 24,0 

No 73,5 73,7 

No sabe 1,5 1,8 

No contesta 0,0 0,0 

S/D 0,5 0,5 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Por qué se mudaría de este barrio de la ciudad? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

1. Razones Familiares 7,4 4,3 

2. Comodidad 16,3 17,4 

3. Distancia 3,0 3,6 

4. Falta de servicios 5,4 4,2 

5. Inundación 0,9 2,5 

6. No le gusta cómo está 
el barrio 

9,2 20,1 

7. Problemáticas sociales 40,5 30,8 

8. Otro 17,9 17,1 

99. Sin datos 1,4 0,9 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 
¿Por qué NO se mudaría de este barrio de la ciudad? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

1. Le gusta el barrio 64,6 52,7 

2. Cuestiones familiares 4,5 11,0 

3. Siempre viví acá 24,1 34,4 

4. Otro 5,7 1,3 

99. Sin datos 1,1 0,8 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

¿Le gustaría mudarse de la ciudad de Santa Fe? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Sí 25,3 21,8 

No 73,0 75,4 

No sabe 1,4 2,3 

No contesta 0,0 0,0 

S/D 0,3 0,6 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Por qué se mudaría de la ciudad de Santa Fe? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

1. No me gusta la gente ni 
las costumbres 

1,4 2,7 

2. Porque es 
inseguro/intranquilo 

33,6 26,0 

3. Porque tengo 
familia/amigos en otro lado 

8,8 11,6 

4. No hay trabajo o lo 
salarios son bajos 

13,9 13,4 

5. No me gusta cómo está 
la ciudad 

7,2 19,8 

6. Otra 33,1 26,6 

99. Sin datos 1,9 0,5 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Por qué NO se mudaría de la ciudad de Santa Fe? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

1. Me gusta la gente y las 
costumbres 

29,7 32,1 

2. Porque es tranquilo 8,2 4,2 

3. Por mi familia y amigos 
que están aquí 

18,9 28,4 

4. Por mi trabajo/estudios 5,4 6,1 

5. Porque siempre viví aquí 34,9 27,9 

6. Otra 4,7 0,5 

99. Sin datos 1,3 0,8 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

  



 Sección D. Parte 2: Acceso y evaluación de calidad de servicios 

 

¿Ud. o su familia utiliza transporte público de pasajeros? 

  

Onda 2014 
% 

Onda 2015/16 
% 

Sí, frecuentemente 50,7 56,1 

Sí, ocasionalmente 24,4 20,6 

No utiliza 24,8 23,3 

S/D 0,1 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

¿A qué líneas tiene acceso en su barrio? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

1 15,1 15,3 

2 12,4 13,9 

3 10,7 10,6 

4 16,3 16,5 

5 23,2 24,0 

8 21,2 24,1 

9 14,2 16,2 

10 13,1 15,5 

11 10,2 10,2 

13 3,5 5,1 

14 18,6 18,2 

15 21,7 20,0 

16 18,7 19,0 

18 11,4 15,8 

C 7,7 10,1 

Recreo 5,0 2,4 

Ninguna 2,1 0,5 

No sabe 0,5 0,4 

Sin datos 6,3 4,6 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 



Medida en la que está conforme con los siguientes aspectos  
del servicio de transporte público de pasajeros 

1.FRECUENCIA con que circulan las unidades Conforme Algo conforme Nada conforme No sabe S/D Total 

Onda 2014  % 35,6 21,6 21,9 0,0 20,9 100,0 

Onda 2015/16 % 26,3 34,0 17,6 21,5 0,6 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

2.RECORRIDO de las líneas Conforme Algo conforme Nada conforme No sabe S/D Total 

Onda 2014  % 52,7 16,5 9,5 0,0 21,3 100,0 

Onda 2015/16 % 38,5 28,5 9,8 22,6 0,6 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

  

3.Desempeño de los CHOFERES Conforme Algo conforme Nada conforme No sabe S/D Total 

Onda 2014  % 48,0 22,7 8,0 0,0 21,4 100,0 

Onda 2015/16 % 35,9 28,4 9,7 24,6 1,3 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

4.ESTADO GENERAL de las unidades Conforme Algo conforme Nada conforme No sabe S/D Total 

Onda 2014  % 44,2 24,5 10,2 0,0 21,1 100,0 

Onda 2015/16 % 20,8 35,4 19,8 23,1 0,9 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

5.CLIMATIZACIÓN de las unidades Conforme Algo conforme Nada conforme No sabe S/D Total 

Onda 2014  % 24,5 17,3 35,9 0,0 22,2 100,0 

Onda 2015/16 % 8,8 18,9 44,4 27,0 0,9 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

6.SISTEMA DE PAGO del boleto Conforme Algo conforme Nada conforme No sabe S/D Total 

Onda 2014  % 65,5 9,4 3,8 0,0 21,3 100,0 

Onda 2015/16 % 45,7 23,8 8,0 21,6 0,9 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

7.TARIFA del servicio Conforme Algo conforme Nada conforme No sabe S/D Total 

Onda 2014  % 19,5 17,1 42,4 0,0 21,0 100,0 

Onda 2015/16 % 19,3 26,1 30,6 23,1 0,9 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 
 

Acerca de Servicios en su vivienda 
 

¿Tiene? 

   Sí No Sin datos Total 

Cloacas 
Onda 2014 % 61,3 38,3 0,4 100,0 

Onda 2015/16 % 63,4 35,8 0,8 100,0 

Electricidad 
Onda 2014 % 99,8 0,1 0,1 100,0 

Onda 2015/16 % 99,5 0,4 0,1 100,0 

Agua corriente 
Onda 2014 % 93,0 6,8 0,1 100,0 

Onda 2015/16 % 93,8 6,1 0,1 100,0 

Gas natural 
Onda 2014 % 57,8 42,1 0,1 100,0 

Onda 2015/16 % 58,4 40,8 0,8 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

  



 
¿Cómo calificaría el servicio? 

   Bueno Regular Malo S/D Total 

Cloacas 
Onda 2014 % 90,2 5,3 3,0 1,4 100,0 

Onda 2015/16 % 89,9 8,0 1,0 1,1 100,0 

Electricidad 
Onda 2014 % 85,6 9,1 4,2 1,1 100,0 

Onda 2015/16 % 82,0 12,8 2,8 2,4 100,0 

Agua corriente 
Onda 2014 % 89,4 6,7 2,9 1,0 100,0 

Onda 2015/16 % 85,1 10,7 2,0 2,2 100,0 

Gas natural 
Onda 2014 % 96,1 2,7 0,2 1,0 100,0 

Onda 2015/16 % 96,6 1,7 0,2 1,5 100,0 

Sólo si posee el servicio 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 

En la zona de su vivienda 

   Suficiente Deficiente No posee S/D Total 

El alumbrado público es... 
Onda 2014 % 63,6 31,1 5,1 0,3 100,0 

Onda 2015/16 % 54,7 41,9 3,2 0,2 100,0 

Los desagües pluviales son... 
Onda 2014 % 52,1 32,1 15,1 0,6 100,0 

Onda 2015/16 % 50,3 43,8 5,7 0,2 100,0 

   Buena Regular Malo S/D Total 

El estado de las calles es... 
Onda 2014 % 36,3 27,3 35,7 0,6 100,0 

Onda 2015/16 % 26,5 33,1 40,2 0,2 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 

 

 Sección E: Servicios de Salud 

 
¿Qué tipo de servicio de salud usó con mayor frecuencia en el último año? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Público 30,5 31,0 

Privado 65,4 66,2 

Ninguno 2,2 2,5 

No sabe 0,4 0,1 

No contesta 0,0 0,0 

S/D 1,6 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Qué servicio público de salud usó con mayor frecuencia? 

 

Onda 2014 
% 

Onda 2015/16 
% 

Hospital 77,1 68,1 

Centro de salud 22,2 28,0 

No sabe 0,0 0,0 

No contesta 0,0 0,4 

S/D 0,8 3,5 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 

  



 
¿Cómo calificaría la atención del servicio de salud que usó con mayor frecuencia? 

 

Onda 2014 
% 

Onda 2015/16 
% 

Muy buena 29,9 22,4 

Buena 53,7 62,9 

Regular 9,1 6,9 

Mala 2,4 1,4 

Muy mala 0,3 0,2 

No califica 0,2 0,2 

S/D 4,5 5,9 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Tiene actualmente cobertura de salud por obra social? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí, todos los integrantes 66,2 67,9 

Sí, algunos integrantes 19,1 18,8 

No 14,3 13,1 

No contesta 0,0 0,0 

S/D 0,4 0,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Cuando asiste al servicio de salud o consulta a su médico, ¿por qué lo hace?  
(puede elegir más de una opción) 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Espontáneamente, para controles preventivos 46,9 49,1 

Porque se siente mal 33,9 39,4 

Por una urgencia 34,0 36,9 

Para controles periódicos 32,6 34,6 

Otro 1,8 0,9 

No sabe 0,1 0,1 

No contesta 0,8 0,1 

Sin datos 0,7 0,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Tiene médico de familia o de cabecera? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Sí 54,1 53,2 

No 43,1 44,3 

S/D 2,9 2,5 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

Su familia, ¿qué tipo de especialidades consulta? (puede elegir más de una opción) 
 

 
Tipo de especialidades que consulta 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Pediatría 24,4 25,8 

Clínica 64,4 73,6 

Ginecología / Obstetricia 22,6 24,7 

Traumatología 18,3 15,0 

Psicología/Psicopedagogía 3,3 3,2 

Odontología 23,3 14,1 

Gastroenterología 5,6 6,6 

Cardiología 23,8 23,0 

Endocrinología 5,2 5,9 

Oftalmología 14,3 9,0 

Otra 13,9 13,2 

No sabe 0,7 0,8 

No contesta 1,0 0,7 

Sin datos 0,6 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 
 

¿Ha tenido que asistir al servicio de guardia por una urgencia en los últimos 12 meses? 

   Sí No S/D Total 

Adultos 
Onda 2014 % 39,0 60,0 1,0 100,0 

Onda 2015/16 % 36,3 62,9 0,7 100,0 

Niños  
(Sólo si hay niños de 14 años o menos) 

Onda 2014 % 44,7 51,3 4,0 100,0 

Onda 2015/16 % 41,5 56,8 1,7 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

Frente a una urgencia Ud. o su familia utiliza la guardia de:  

 Adultos Niños(*) 

 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Hospital 38,5 38,9 52,9 55,8 

Centro de salud 3,4 5,0 3,3 8,6 

Sanatorio 50,7 46,0 35,6 23,9 

Clínica 5,3 8,8 4,7 6,1 

No sabe 0,9 0,4 0,0 0,0 

No contesta 0,4 0,2 0,0 0,0 

S/D 0,7 0,9 3,5 5,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

(*) Sólo si hay niños de 14 años o menos 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

¿Ha asistido al servicio público de salud para atención programada (no urgencia) en los últimos 12 meses? 

 Adultos Niños(*) 

 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Sí 21,6 29,5 29,2 49,0 

No 78,0 70,4 67,5 49,3 

S/D 0,4 0,1 3,3 1,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

(*) Sólo si hay niños de 14 años o menos 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Cómo califica los siguientes aspectos de la atención programada? 

    
Muy 

buena 
Buena Regular Mala 

Muy 
mala 

No 
califica 

Sin 
datos 

Total 

Obtención de turnos 

Adultos 
Onda 2014 % 4,6 19,2 5,9 4,3 1,2 18,5 46,2 100,0 

Onda 2015/16 % 7,5 35,2 10,9 4,7 1,4 30,7 9,5 100,0 

Niños(*) 
Onda 2014 % 6,5 23,4 7,0 4,8 2,6 19,1 36,6 100,0 

Onda 2015/16 % 14,4 39,7 9,7 2,1 1,6 22,6 9,8 100,0 

Asistencia y 
puntualidad del médico 

Adultos 
Onda 2014 % 5,0 19,5 6,6 3,2 0,5 18,9 46,2 100,0 

Onda 2015/16 % 8,5 33,8 13,0 2,7 1,7 30,9 9,4 100,0 

Niños(*) 
Onda 2014 % 7,2 22,8 8,2 3,9 1,6 19,6 36,6 100,0 

Onda 2015/16 % 12,6 39,9 12,0 0,3 2,7 22,6 9,8 100,0 

Atención del médico 

Adultos 
Onda 2014 % 10,4 22,6 1,8 0,2 0,1 18,7 46,2 100,0 

Onda 2015/16 % 13,7 41,6 3,5 0,6 0,2 31,0 9,4 100,0 

Niños(*) 
Onda 2014 % 12,8 26,5 3,9 1,0 0,4 19,1 36,3 100,0 

Onda 2015/16 % 16,8 45,0 4,9 0,3 0,0 23,1 9,8 100,0 

Disponibilidad de 
consultorios externos 

Adultos 
Onda 2014 % 5,1 20,8 2,9 1,0 0,6 23,2 46,4 100,0 

Onda 2015/16 % 7,9 30,9 11,6 1,9 0,5 37,5 9,7 100,0 

Niños(*) 
Onda 2014 % 6,1 21,5 7,0 2,7 1,2 24,9 36,6 100,0 

Onda 2015/16 % 11,7 36,6 10,7 0,7 0,8 29,2 10,3 100,0 

(*) Sólo si hay niños de 14 años o menos 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

 

 Sección F: Comunidad y Seguridad 

 

¿En los últimos 12 meses ha sido Ud. o algún miembro  
de su hogar víctima de algún tipo de delito? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 31,7 22,0 

No 67,4 78,0 

S/D 0,9 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

¿Qué tipo de delitos ha sido víctima usted o su familia? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Robo en vivienda 35,1 34,4 

Robo de auto, camión o camioneta 3,0 0,6 

Robo de moto, ciclomotor, bicicleta 9,0 8,4 

Robo de objetos de vehículo 5,0 1,8 

Hurto de objetos personales 47,9 42,4 

Robo con violencia contra las personas 10,4 8,6 

Agresiones físicas 3,4 3,6 

Vandalismo sobre vehículos automotores 0,5 1,3 

Vandalismo sobre vivienda 0,8 7,3 

Abusos sexuales 1,0 0,0 

Otros delitos 8,5 5,5 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Evaluación de la intervención policial  
(sólo si fue víctima del delito) 

 
 

Robo / hurto en vivienda 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 30,7 20,2 

Negativa 23,7 46,8 

No denunció 45,6 33,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 

Robo de auto, camión o camioneta 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 26,8 0,0 

Negativa 24,2 100,0 

No denunció 49,0 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

Robo de moto, ciclomotor, bicicleta 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 16,3 28,4 

Negativa 58,8 49,0 

No denunció 24,9 22,6 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

Robo de objetos de vehículo automotor 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 25,9 0,0 

Negativa 33,6 38,0 

No denunció 40,5 62,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

Hurto de objetos personales 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 25,4 11,6 

Negativa 28,9 35,4 

No denunció 45,7 53,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Robo con violencia contra las personas 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 20,2 0,0 

Negativa 41,1 56,3 

No denunció 38,8 43,7 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Agresiones físicas 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 10,3 22,9 

Negativa 45,7 48,3 

No denunció 43,9 28,8 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 
 

Vandalismo sobre vehículos automotores 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 0,0 0,0 

Negativa 100,0 0,0 

No denunció 0,0 100,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 

  



 
Vandalismo sobre vivienda 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 0,0 47,6 

Negativa 54,2 44,0 

No denunció 45,8 8,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

Abusos sexuales 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 0,0 0,0 

Negativa 47,6 0,0 

No denunció 52,4 0,0 

Total 100,0 0,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Otros delitos 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Positiva 8,6 20,3 

Negativa 49,3 22,3 

No denunció 42,1 57,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

Cantidad de veces que fue víctima de delito en los últimos 12 meses 

  1 2 3 4 5 o más S/D Total 

Robo / hurto en vivienda 
Onda 2014 % 73,1 15,8 5,6 2,0 2,3 1,2 100,0 

Onda 2015/16 % 87,3 9,1 3,7 0,0 0,0 0,0 100,0 

Robo de auto, camión o 
camioneta 

Onda 2014 % 76,2 23,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Robo de moto, ciclomotor, 
bicicleta 

Onda 2014 % 83,1 4,5 7,8 4,5 0,0 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 84,6 0,0 7,1 0,0 8,2 0,0 100,0 

Robo de objetos de 
vehículo automotor 

Onda 2014 % 84,0 7,6 0,0 0,0 0,0 8,4 100,0 

Onda 2015/16 % 71,9 28,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Hurto de objetos 
personales 

Onda 2014 % 66,2 21,1 7,4 2,9 0,8 1,6 100,0 

Onda 2015/16 % 66,2 25,1 6,1 2,5 0,0 0,0 100,0 

Robo con violencia contra 
las personas 

Onda 2014 % 57,6 21,8 7,7 4,6 8,4 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 64,0 36,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Agresiones físicas 
Onda 2014 % 76,6 11,2 0,0 0,0 0,0 12,2 100,0 

Onda 2015/16 % 84,2 0,0 0,0 0,0 15,8 0,0 100,0 

Vandalismo sobre 
vehículos automotores 

Onda 2014 % 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Vandalismo sobre vivienda 
Onda 2014 % 0,0 45,8 0,0 0,0 0,0 54,2 100,0 

Onda 2015/16 % 73,4 0,0 26,6 0,0 0,0 0,0 100,0 

Abusos sexuales 
Onda 2014 % 52,4 0,0 0,0 0,0 0,0 47,6 100,0 

Onda 2015/16 % 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Otros delitos 
Onda 2014 % 62,2 17,6 15,8 0,0 0,0 4,5 100,0 

Onda 2015/16 % 78,7 0,0 10,1 0,0 0,0 11,1 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016 

 

 

 



Indique cuál/es de las siguientes acciones ha tomado  
usted o su familia para evitar ser víctima de delitos 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

1.Tener armas de fuego  en la casa 3,3 1,3 

2. Tener alarmas (casa/vehículo) 15,9 17,5 

3. Organizar con los vecinos una alarma 
comunitaria 

6,4 5,6 

4. Asociarse a la cooperadora policial 5,3 2,6 

5. Pagar seguridad privada para el barrio 2,2 1,5 

6. Tener perro guardián 33,1 19,9 

7. Poner rejas en la vivienda, cercos 
altos o cerraduras especiales 

55,1 56,5 

8. No dejar la casa sola 45,8 52,3 

9. Dejar luces encendidas por la noche / 
iluminación automática 

40,5 34,9 

10. Utilizar caja de seguridad (hogar o 
banco) 

2,6 1,4 

11. Estar atento al movimiento de 
personas en la calle cuando transita 

56,6 46,2 

12. Salir sin objetos de valor 
(joyas/celular/dinero en efectivo) 

48,1 37,6 

13. Evitar transitar solo, por la noche 
(tomar colectivo/caminar) 

57,0 53,1 

14. Aprender técnicas de autodefensa 
(artes marciales /boxeo/etc.) 

2,6 1,2 

15. Otra 8,4 1,7 

99. Sin datos 2,6 5,3 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 

 

 Sección G: Actividad Física y Deportes 

 

¿Ud. realiza actualmente actividad física? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 48,1 40,1 

No 50,0 59,4 

No regularmente 1,0 0,3 

Sin datos 1,0 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 
 

¿Por qué no realiza actividad física? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Falta de tiempo 35,3 32,4 

Problemas económicos 4,3 4,4 

No tiene quien lo acompañe 0,5 2,0 

No tiene un lugar cercano donde realizarla 1,2 1,8 

Problemas de salud 26,0 30,7 

No le gusta o no le interesa 25,7 21,5 

Otras causas 6,5 6,8 

Sin datos 0,5 0,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 



¿Cuál de las siguientes actividades físicas y/o deportivas realiza? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

1. Caminar 43,9 45,3 

2. Nadar 9,2 8,8 

3. Fútbol 12,9 9,5 

4. Otros deportes en equipos 2,6 2,8 

5. Tenis / Paddle 0,8 1,7 

6. Correr / Trotar 6,9 8,6 

7. Ciclismo  
(como Actividad Física) 

6,6 5,9 

8. Concurrir al gimnasio 22,8 20,1 

9. Otros deportes individuales o en parejas 12,5 16,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Frecuencia semanal con que el respondente realiza actividades deportivas 
 

Actividad Física / Deportiva 
Nro. de días en la última semana 

1 2 3 4 5 6 7 S/D Total 

1. Caminar  
Onda 2014 % 8,6 12,7 31,3 7,4 8,7 1,1 27,7 2,5 100,0 

Onda 2015/16 % 11,7 23,4 25,0 7,4 4,8 0,0 24,7 3,0 100,0 

2. Nadar 
Onda 2014 % 5,9 38,4 33,9 9,9 0,0 3,8 2,6 5,6 100,0 

Onda 2015/16 % 15,6 37,2 37,0 3,5 3,5 0,0 0,0 3,2 100,0 

3. Fútbol 
Onda 2014 % 37,6 29,5 21,8 6,7 0,0 0,0 4,3 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 53,7 22,6 15,7 0,0 0,0 0,0 0,0 7,9 100,0 

4. Otros deportes en equipos 
Onda 2014 % 0,0 37,8 37,8 0,0 0,0 0,0 10,9 13,5 100,0 

Onda 2015/16 % 22,2 51,6 11,1 15,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

5. Tenis / Paddle 
Onda 2014 % 0,0 66,8 33,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 0,0 60,6 39,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

6. Correr / Trotar 
Onda 2014 % 3,7 35,5 26,3 4,0 8,9 0,0 21,7 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 17,7 35,4 36,4 3,2 3,9 0,0 0,0 3,3 100,0 

7. Ciclismo Onda 2014 % 7,5 22,3 8,9 11,0 3,6 3,9 39,0 3,7 100,0 

(Como Actividad Física) Onda 2015/16 % 9,1 28,1 16,1 12,1 9,1 0,0 34,6 0,0 100,0 

8. Concurrir al gimnasio 
Onda 2014 % 1,1 27,3 44,6 5,7 13,6 2,8 2,2 2,9 100,0 

Onda 2015/16 % 6,0 35,5 39,3 3,4 6,4 0,0 3,2 6,1 100,0 

9. Otros deportes individuales o en parejas Onda 2014 % 2,2 48,1 29,6 1,9 0,0 0,0 16,0 2,2 100,0 

o en parejas Onda 2015/16 % 4,9 41,0 24,3 0,0 2,1 0,0 12,5 15,2 100,0 

Se consideran sólo los que realizan actividad física 

 Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

¿Hay alguna actividad física que le gustaría realizar? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 44,9 38,5 

No 51,7 56,1 

No sabe 2,2 4,9 

No contesta 0,6 0,0 

S/D 0,5 0,4 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples 
Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

  



 

 

 Sección I: Participación Ciudadana 

 
¿Participó Ud. en algunas actividades en las siguientes instituciones u organizaciones en los últimos 12 meses? 

 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

No 72,5 76,8 

Sí 27,5 23,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 
 
 

Instituciones u organizaciones en los que participó en los últimos 12 meses 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Vecinales, sociedad de fomento o similar 14,3 16,1 

Clubes deportivos 19,7 13,6 

Comedores comunitarios o escolares 6,8 3,8 

Centros de jubilados o club de abuelos 5,3 14,0 

Sindicato / gremio 7,0 3,5 

Actividades organizadas por algún culto religioso 33,3 20,9 

Cooperadoras escolares, asociaciones de padres o  
diferentes actividades educativas 

18,3 10,1 

Actividades artísticas o culturales 13,8 13,8 

Asistencia o colaboración en eventos solidarios 28,2 16,4 

Partidos políticos o movimientos sociales 4,0 2,6 

Otras organizaciones 8,7 8,6 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Frecuencia con que el respondente participa de las actividades en: 

  Ocasionalmente Casi siempre Siempre Sin datos Total 

1. Vecinales, sociedad de fomento o 
similar 

Onda 2014 % 52,4 25,2 19,5 2,9 100,0 

Onda 2015/16 % 58,8 31,1 6,7 3,4 100,0 

2. Clubes deportivos 
Onda 2014 % 42,1 27,0 30,9 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 27,4 31,9 36,3 4,3    100,0 

3. Comedores comunitarios o escolares 
Onda 2014 % 69,7 17,7 12,7 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 28,4 41,2 30,4 0,0 100,0 

4. Centros de jubilados o club de 
abuelos 

Onda 2014 % 67,5 0,0 32,5 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 53,3 31,0 11,9 3,8 100,0 

5. Sindicato/gremio 
Onda 2014 % 47,3 26,8 25,9 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 33,7 35,9 16,6 13,8 100,0 

6. Actividades organizadas por algún 
culto religioso 

Onda 2014 % 31,70 25,0 43,3 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 27,5 23,2 40,8 8,4 100,0 

7. Cooperadoras escolares, 
asociaciones de padres o diferentes 
actividades educativas 

Onda 2014 % 44,7 27,2 28,1 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 36,6 6,5 56,9 0,0 100,0 

8. Actividades artísticas o culturales 
Onda 2014 % 36,1 46,6 17,3 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 34,0 18,9 43,6 3,5 100,0 

9. Asistencia o colaboración en eventos 
solidarios 

Onda 2014 % 62,5 19,0 18,5 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 48,6 17,2 34,2 0,0    100,0 

10. Partidos políticos o movimientos 
sociales 

Onda 2014 % 63,6 22,6 13,8 0,0 100,0 

Onda 2015/16 % 77,7 0,0 22,3 0,0 100,0 

11. Otras organizaciones 
Onda 2014 % 4,8 25,7 64,3 5,1 100,0 

Onda 2015/16 % 6,2 15,2 65,5 13,1 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 



 

 

 

En el caso de que haya participado, el encuestado, en alguna de las opciones anteriores 
¿Por qué lo hizo o lo hace? 

 

Razones por la que el respondente participa de las actividades 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Suelo comprometerme y colaborar 38,7 38,1 

Me gusta sentirme útil 31,6 28,2 

Es importante reclamar y buscar soluciones 11,8 10,3 

Me invitaron y me interesé 15,2 15,9 

Para resolver problemas concretos 6,9 8,2 

Otro motivo 17,8 8,4 

No sabe 0,0 1,0 

No contesta 3,8 2,7 

Sin datos 0,0 1,6 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

¿Qué cree Ud. que facilitaría o ayudaría que la gente se interese o participe en las instituciones u organizaciones de la ciudad? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Mejor difusión de las convocatorias a participar desde las 
instituciones 

25,1 23,8 

Que sea legítima la invitación a participar en la búsqueda de 
soluciones a los problemas de la comunidad 

11,6 12,3 

Que el espacio de participación permita sentirse útil y no usado 15,0 14,8 

Qué las instituciones y organizaciones sean confiables 30,6 22,3 

Otro motivo 3,3 1,8 

No sabe 18,2 15,7 

No contesta 4,9 9,4 

Sin datos 2,2 1,4 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples  

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

Principalmente, ¿qué sentimientos le inspira a Ud. la política hoy? 

 A nivel Municipal A nivel Provincial A nivel Nacional 

 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Entusiasmo 5,3 7,4 4,7 6,9 3,8 14,0 

Compromiso 7,2 9,2 5,7 8,4 4,9 6,2 

Interés 14,4 22,4 14,8 22,9 11,3 19,9 

Indiferencia 26,4 24,1 26,1 23,5 25,2 18,1 

Frustración 10,7 14,2 10,3 12,6 14,6 11,4 

Desconfianza 23,2 13,0 22,7 13,3 28,8 14,7 

Otros 6,5 4,5 6,3 4,2 6,5 7,0 

No sabe / No contesta 9,9 5,8 11,6 8,2 10,1 8,9 

Sin Datos 1,7 0,2 1,9 0,5 1,8 0,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

  



 

¿Ud. o algún miembro de su familia ha participado en los 
últimos 12 meses en reclamos, actos o manifestaciones públicas? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 12,1 14,5 

No 86,4 85,2 

Sin Datos 1,5 0,2 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 Sección J: Residuos Sólidos Domiciliarios 

 
¿Realiza separación de residuos en el hogar? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 64,5 58,9 

No 33,2 40,0 

No sabe 1,3 0,8 

No contesta 0,1 0,0 

Sin Datos 0,8 0,3 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

¿Por qué no realiza separación de residuos? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

1. No me interesa / no quiero 12,9 11,2 

2. Me cuesta habituarme a 
hacerlo 

29,4 40,6 

3. Yo lo hago pero el resto de 
la familia no 

0,7 1,7 

4. No tengo dos cestos de 
basura en la casa 

5,0 1,2 

5. Los cartoneros rompen las 
bolsas y dejan tirados los 
residuos que no les sirven 

0,0 1,5 

6. Los cartoneros los 
seleccionan por mí 

0,3 1,2 

7. No recogen los residuos 
aquí 

17,9 14,3 

8. Otro motivo 27,7 19,7 

9. No sabe 3,8 5,6 

10. No contesta 0,8 0,0 

99.Sin Datos 1,4 2,9 

Total 100,0 100,0 

Se permiten respuestas múltiples  

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

¿Es obligatoria la separación de residuos en toda la ciudad? 

  Onda 2014 Onda 2015/16 

  % % 

Sí 69,5 72,6 

No 16,3 13,6 

No sabe 12,6 12,5 

No contesta 0,4 0,3 

Sin Datos 1,3 1,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 



 Sección L: Inseguridad Alimentaria 

 
En los últimos 12 meses ¿Disminuyeron Ud. u otros ADULTOS en su hogar  

la porción de sus comidas porque no había suficiente dinero para comprar alimentos? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Sí 15,8 17,0 

No 83,3 83,0 

Sin datos 1,0 0,0 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

En los últimos 12 meses ¿Tuvo Ud. u otros ADULTOS en su hogar  
alguna vez hambre porque no había suficiente dinero para comprar alimentos? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Sí 5,5 5,8 

No 93,6 93,6 

Sin datos 0,9 0,6 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

En los últimos 12 meses ¿Disminuyó la porción de alguna de las comidas de los NIÑOS (0 a 17 años)  
de su hogar porque no había suficiente dinero para comprar alimentos? 

 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Sí 10,5 10,5 

No 79,2 84,4 

Sin datos 10,4 5,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

 

En los últimos 12 meses ¿Tuvieron hambre los NIÑOS (0 a 17 años)  
de su hogar porque no había suficiente dinero para comprar alimentos? 

 
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Sí 6,3 5,3 

No 83,6 89,6 

Sin datos 10,1 5,1 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 

 

 

En los últimos 12 meses ¿Alguna vez Ud. o algún miembro del hogar  
no tuvo que comer o tuvo poca cantidad de comida y sintió hambre por problemas económicos? 

  
Onda 2014 

% 
Onda 2015/16 

% 

Muchas veces 0,7 0,2 

Varias veces 1,7 2,1 

En alguna ocasión 6,6 7,8 

Nunca 89,9 89,5 

Sin datos 1,1 0,4 

Total 100,0 100,0 

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral. Panel de Hogares - Año 2016. 


